



Последний месяц года всегда считался особенным. Принято подводить итоги, загадывать на будущее. загадывать желания, мечтать и верить, что даже самые несбыточные мечты могут сбыться... и с каждым днём мы на один шаг приближаемся к самой волшебной ночи. А пока читаем школьные новости и знакомимся с героями ноября.

Праздник
Первого снега
стр. 2

Метапредметное
испытание
стр. 3

Символы России.
Космические
достижения
стр. 4

Любите ли тортики,
так, как их люблю я?
стр. 6

Праздник первого снега

*Снег кружится,
Снег ложится –
Снег! Снег! Снег!
Рады снегу зверь и птица
И, конечно, человек!
С Михалко. «Белые стихи»*



Задолго до назначенного дня началась подготовка к празднику, писали сочинение на тему «Первый снег», подбирали стихи, загадки, конкурсы. На уроках технологии учились вырезать снежинки. И вот наступил долгожданный день - ведущие Тиунова Виктория и Каменев Артём - объявили начало праздника... Участвовали все: одни читали стихи русских поэтов о первом снеге, другие приготовили загадки, поговорки и пословицы, народные приметы, игры, помогающие детям прочувствовать завораживающую красоту зимы, девочки подготовили танцевальный флешмоб «Вальс снежинок». С каким удовольствием ребята отвечали на вопросы Зимы: «Снег какой?», наперебой несло:

- Легкий, чистый, мягкий, хрупкий, пушистый, светлый, беленький, скрипучий, сухой, тихий, колючий, новый, первый, холодный, блестящий...

- Снег что делает? И опять «кружится, ложится, летит, падает, порхает, идет, опускается, валит, сверкает, белеет, блестит, сыплется...»

- С чем можно сравнить снег?:

- С белоснежной фатой, мелом, веселыми белыми мухами, шубой, снежной бахромой, легкой пуховой цепью, пушистым ковром, пуховым платком, белым одеялом.

Действительно, зимой преобразуется мир, это единственное время года, которое способно рисовать одной лишь белой краской. Но сколько же в этой краске оттенков, которые ребята увидели и услышали с помощью мастеров слова.

Классный руководитель Нина Семеновна Шарова довольна и праздником и ответственностью, с какой дети подошли к разработке мероприятия:

- Все дети молодцы!

Люди по-разному воспринимают и даже переживают приход зимы, но первый снег никого не может оставить равнодушным, потому что все вокруг сразу же преобразуется, становится светлым, чистым, праздничным. Белый, почти невесомый, лёг он на оставшиеся на деревьях листья, на чудом сохранившуюся траву, на запоздалые цветы. Первый снег – он уже на скамейках, на крышах домов. За окном, кружась, падают снежинки, а в За классе звучит музыка П.И. Чайковского «Времена года» (Декабрь), начинается необычный праздник - «Праздник первого снега».

Метапредметное испытание



Для успешной профессиональной деятельности современный выпускник должен обладать навыками связной речи, даром убеждения, умением вести диалог и аргументировать свою позицию. Умение наладить контакт с аудиторией, быть услышанным и аргументированно доказать свою точку зрения продемонстрировали обучающиеся 8-х классов нашей школы.

В субботу, 13 ноября, состоялись публичные выступления восьмиклассников в рамках метапредметного испытания «Публичное убеждающее выступление на заданную тему».

Хотелось бы отметить индивидуальный подход каждого автора к подаче заявленной темы выступления.



Учиться учить

23 ноября на базе нашей школы состоялось заседание ППС учителей русского языка и литературы «Использование оборудования Центра «Точка роста» в преподавании русского языка и литературы». Команда Центра продемонстрировала способы использования цифровых образовательных ресурсов в обучении русскому языку и литературе для учителей района.

Директор центра Лариса Георгиевна Евсина провела обзорную экскурсию по лабораториям Центра, познакомила с его работой, целями и задачами. Лариса Юрьевна Варзаносова рассказала о работе ЛЕГО лаборатории, показала работы ребят. Наталья Александровна Соснина провела мастер-класс «Гуманитарное проектирование» на примере мультипликационного фильма «Увенчанный огнем».



КОСМИЧЕСКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Всероссийская олимпиада «Символы России. Космические достижения».

Организатором проведения Всероссийской олимпиады «Символы России. Космические достижения» в нашем округе стала «Оханская библиотека им. В.Н.Серебренникова». Всего по Оханскому городскому округу в Олимпиаде приняли участие 58 ребят. Работа Казаковой Елизаветы, ученицы 4 класса, вошла в число лучших и направлена в Краевую детскую библиотеку им. Л.И.Кузьмина для участия в следующем этапе.

В рамках вышеназванной олимпиады в «Точке роста» прошло интересное мероприятие для учащихся

2-х классов, посвященное 60-летию полета в космос Юрия Алексеевича Гагарина. Вступительное слово учителя, фильм с поделками учащихся 1,3,4 классов, чтение стихов, показ фото и рассматривание плакатов — было началом мероприятия. Команда каждого класса получила задание на создание своей модели, и работа закипела. Час пролетел незаметно. И вот работы учащихся готовы.



ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

В момент отрыва ракеты от земли Гагарин воскликнул: **«Поехали!»**. Эта фраза стала символом космической эры развития человечества. Дублерами Гагарина были летчики-космонавты **Герман Титов** и **Григорий Нелюбов**



Перед полетом Юрий Гагарин написал родным прощальное письмо, но все прошло успешно. После приземления был удостоен наивысшей награды СССР, ему были присвоены звания — **Герой Советского Союза**, **«Летчик-космонавт» СССР**

Олимпиада по технологиям



поприветствовала участниц и рассказала, что олимпиада по технологиям на территории Оханского района впервые была проведена в 1999 году, более 20 лет школьники каждый год приезжают в нашу школу, чтобы показать свои знания и практические умения по предмету «технология». Нина Александровна пожелала участницам успехов, творчества и удачи.

Олимпиада состояла из 4 этапов: тестовое испытание, моделирование (работа с выкройкой), практическая работа (швейное изделие), публичная защита проекта. В течение четырех часов участники олимпиады боролись за звание сильнейшего. Члены комиссии: Красильникова Л.Г. Шилова С.М. Чудинова В.А. Гурьянова Л.А. - подвели итоги. Набрав 65,5 баллов из 100, победителем муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по предмету технология стала ученица 7 "а" класса нашей школы Евсева Светлана.

Поздравляем с победой!



26 ноября на базе МБОУ СОШ №1 г. Оханска состоялась муниципальная олимпиада по технологиям. В ней приняли участие 6 девочек из школ нашего Городского округа с 7 по 9 класс. Касьянова Нина Александровна, председатель комиссии олимпиады,

Интерактивный музей



В этом году Оханский краеведческий музей был занят новым творческим проектом - «Интерактивный музей: картины из прошлого в технологиях будущего», в рамках которого в экспозиции картинной галереи появилось еще четыре новых выставочных зала. Это стало возможным благодаря участию в краевом конкурсе «Инновации в музейном деле» и поддержке

данного мероприятия Министерством культуры Пермского края.

Для современного музея, особенно в таком провинциальном городке, как наш Оханск, вопрос привлечения посетителей, поиск новых и эффективных приемов и методов работы с ними приобретает особое значение. Чтобы быть интересными не только старшему, но и новому молодому поколению посетителей, музей должен быть современным и динамично развивающимся. И проект «Интерактивный музей: картины из прошлого в технологиях будущего» как раз был направлен на решение этой задачи.

Чтобы решить проблему отсутствия доступных и своевременных экскурсионных услуг для индивидуальных



«Любите ли тортики, так, как их люблю я?» - такой вопрос я недавно задала своим второклашкам, и в ответ получила дружное: «Да!»

- Ну что ж, тогда мы едем на экскурсию, на кондитерскую фабрику! Ура! Ну, какой ребёнок откажется своими глазами увидеть полный цикл производства любимых сладостей, да ещё и сам сможет приготовить свой собственный фантазийный тортик.

25 ноября в 10:00 наша дружная компания в составе 44 человек – учащиеся 2 «А» и 6 «А» классов отправились в путь. Погода просто чудо, мы везунчики, к нам даже ненадолго заглянуло солнышко. Наш автобус плавно шуршал по ровным дорогам, а за окном просто прекрасный живописный зимний день. Два часа дороги до Перми пролетели быстро и вот мы прибыли на место.

туристов, небольших туристических групп, людей с ОВЗ, они приобрели в галерею плееры-аудиогиды, и разработали для них специальный аудио-контент на русском, а я на английском языке. Вместе с работниками музея Т.Г.Трилой и С.П.Пермяковой на базе нашей школы мы провели урок английского языка с использованием аудиогидов в 7 «б» классе. Было очень увлекательно и познавательно, многие ребята загорелись желанием поучаствовать в работе картинной галереи, получили творческие задания и уже приступили к выполнению. Теперь музей ждёт нас с ответным визитом.

*Учитель английского языка
Мелькова Е.Г.*

Любите ли тортики, так, как их люблю я?

Нас встретили, проводили до раздевалки. Снимаем верхнюю одежду и каждому посетителю выдают одноразовые халат, шапочку, бахилы, перчатки и маску. Дети стали похожи на маленьких докторов, такие серьёзные,



пыхтят в предвкушении чего - то интересного. Сотрудница кондитерского цеха и экскурсовод одновременно, поделила нашу шумную толпу на две группы. Одна группа, второклассники, отправились на экскурсию по цехам

предприятия, а вот шестиклашки остались на мастер-класс по украшению тортов. Для начала тщательно вымыли и высушили руки, а уж потом вошли в специально отведённый зал для таинства кондитерского мастерства. На большом длинном столе нас уже ждали все необходимые ингредиенты. Это были мешочки с разноцветными кремами: жёлтый, голубой, белый, розовый, зелёный. Так же стояла специальная разноцветная, в виде маленьких бусинок, кондитерская крошка. И вот работа закипела. Стали на тортах появляться различные розочки, цветочки, сердечки, листочки, рожицы счастливые и даже слова. Посыпаем кондитерской крошкой. Красота! Ни одного похожего тортика! Ведь каждый хотел порадовать свою маму в честь праздника.

Работа близилась к завершению – готовый эксклюзивный торт закрываем прозрачной крышкой, и торт «Сюрприз» готов!

А в это время, в кондитерском цехе, второклашки знакомятся со сладкой продукцией, а точнее с её изготовлением, какие печи и машины для этого используются. Нам показали весь процесс замешивания теста современными аппаратами, а также разлив его по формам. А в больших чанах варится фруктовый джем. Там же дети и снимают пробу этой продукции: бисквит, бизе, суфле. Фотосъёмка на производстве запрещена, но несколько кадров всё таки удалось снять. Дальше цех с большими духовыми шкафами – запах умопомрачительный. В одном из цехов работают настоящие художники,

потому что тут рождаются авторские торты на заказ. Здесь вручную лепят из мастика принцесс, паровозики, разных зверушек, цветы.

Экскурсия и мастер-класс заканчивается. Обратно мы ехали воодушевлённые увиденным и обнимая своё главное сокровище – торт собственного производства!

Вот сколько впечатлений и эмоций получили все.

Тиунова Виктория:

- Галина Николаевна, в очередной раз огромное спасибо за новые эмоции. Невероятные впечатления и бурю позитива от поездки, которые вы подарили. Ну, а очень вкусный торт, стал приятным бонусом, очень понравилось. Я давно хотела посмотреть и прикоснуться к волшебству при изготовлении чудесных тортиков. У меня появилась мечта, я теперь всерьёз рассматриваю профессию кондитера.

Дома дети выпьют чай с тортом, который они сделали сами и надеюсь, что вкус этого торта и впечатления от поездки останутся с ними надолго.

**Классный руководитель
2а класса Ботина Г.Н.**





Первые победы

В начале декабря участникам мероприятий, прошедших в Центре «Точка роста» в каникулы, были вручены дипломы и сертификаты. 57 учащихся начальных классов прислали на заочный этап Фестиваля, посвященного 60-летию полета

человека в космос, «Вперед, к звездам!» Организатор Фестиваля Лариса Юрьевна Варзаносова поздравила ребят и вручила им сертификаты.

Педагог допобразования Елена Александровна Фотина поздравила победителей школьного шахматного турнира и вручила им дипломы и небольшие сувениры.

День именинника



Весёлый праздник День именинника прошёл в 3 А классе. Праздник прошел в теплой атмосфере.

Хочется выразить огромную благодарность родителям Тиуновой Н.В., Ивановой Л.А., Борисовой Д.С. Они разработали интересный сценарий праздника, приготовили подарки именинникам, позаботились о вкусном угощении. Дети

принимали участие в различных конкурсах, играх. Конечно, никого не оставил равнодушным сюрприз-подарок для детей «Шоу мыльных пузырей».

Праздник прошел на одном дыхании, все остались довольны. А именинники получили интересные и полезные подарки от родительского комитета.

Предновогодние гуляния



Учеников 4г пригласила в гости Добрая Зимушка (Нагибина Нина Петровна) на предновогодние гуляния. Перед началом вечеринки Ратанова Галина Петровна провела с детьми мастер класс по изготовлению зимних деревьев из пуговиц. Идея прекрасная, теперь в нашем классе появится

необычный зимний лес. Спасибо Вам, мастер, за интересную идею. Зимушка каждому ученику дала зимние имена: Снежный ком, Метелица, Елочка, провела конкурсы, интересные загадки и предновогодние сюрпризы. Время пролетело незаметно.

Хочется поблагодарить руководство КДЦ за радушный прием и минуты доброты.

Выпуск подготовлен учащимися 7б класса, членами кружка «Юный журналист»